

Estratégico Institucional por Organismo Público

261 00

Deuda Pública



\$ 875,877,284.65

ELEMENTOS ESTRATÉGICOS INSTITUCIONALES

Misión

Conducir el control y el cumplimiento de las obligaciones financieras directas e indirectas que tiene el Gobierno del Estado con las instituciones de crédito, mediante normas, leyes y procedimientos que coadyuvan a disminuir su impacto en las finanzas públicas.

Visión

Ser eficiente y eficaz en el manejo, control y seguimiento de las obligaciones financieras, procurando mantenerla en un nivel manejable para el Estado.

Estratégico Institucional por Organismo Público

Objetivos Estratégicos del Organismo Público / Alineación al Plan Nacional de Desarrollo / Plan de Desarrollo Chiapas Solidario 2007 - 2012 y Programas Sectoriales

| No. de Objetivo | Objetivos Estratégicos Objetivos del Plan Nacional de Desarrollo Objetivos del Plan de Desarrollo Nombre del Indicador | Clave de Alineación |
|-----------------|---|---------------------|
| 01 | <p>Disminuir la obligación financiera del Gobierno del Estado.</p> <p>Contar con una hacienda pública responsable, eficiente y equitativa que promueva el desarrollo en un entorno de estabilidad económica.</p> <p style="text-align: center;">Incrementar los ingresos públicos.</p> <p>Reducir el peso de la obligación financiera.</p> <p>Cumplir con el pago oportuno de intereses de la obligación.</p> | 310201P02 |

| Beneficiarios* | | | | | | | | | | | | |
|--------------------------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|-------|------------|------------|------------|----------|------------|
| Género | | Zona | | Población | | | | Marginal | | | | |
| Tipo | Total | Urbana | Rural | Mestiza | Indígena | Inmigrante | Otros | MA | A | M | B | MB |
| Gran Total Beneficiario | 875,877.28 | 417,618.27 | 458,259.01 | 635,338.90 | 240,538.39 | 0.00 | 0.00 | 278,063.11 | 338,424.45 | 147,526.11 | 6,554.23 | 105,309.37 |
| Habitante | | | | | | | | | | | | |
| Femenino | 446,770.02 | 217,457.29 | 229,312.73 | 325,461.60 | 121,308.41 | 0.00 | 0.00 | 139,911.98 | 172,183.59 | 76,298.24 | 3,350.31 | 55,025.89 |
| Masculino | 429,107.27 | 200,160.98 | 228,946.29 | 309,877.29 | 119,229.98 | 0.00 | 0.00 | 138,151.13 | 166,240.86 | 71,227.87 | 3,203.92 | 50,283.48 |

* Cantidades expresadas en miles de pesos.

INFORMACIÓN FINANCIERA Y FUNCIONAL

| F | SF | Descripción | Institucional | Inversión |
|---|----|--------------------------|---------------|-----------------------|
| V | | Deuda Pública | 0.00 | 875,877,284.65 |
| | A | Deuda pública interna | 0.00 | 875,877,284.65 |
| | | Presupuesto Total | 0.00 | 875,877,284.65 |

Estratégico Institucional por Organismo Público

ESTRUCTURA FINANCIERA

| Total | Federal | Estatal | Otros |
|----------------|----------------|----------------|--------------|
| 875,877,284.65 | 875,877,284.65 | 0.00 | 0.00 |

PROYECTOS Y / O PROCESOS RELEVANTES

| Nombre del Proyecto | Costo del Proyecto |
|---|---------------------------|
| Proyectos de Inversión Pago de la Obligación Financiera con la Banca de Desarrollo. | 875,877,284.65 |

Actividades Sustantivas y Metas 2010

V Deuda Pública
A Deuda Pública Interna

Para el ejercicio 2010, el propósito central es mantener el equilibrio presupuestal y financiero a través de una política de deuda responsable y disciplinada, a fin de contar con disponibilidades financieras en aras de privilegiar proyectos de infraestructura y desarrollo socioeconómico.

Metas

- Mantener una política de deuda responsable y disciplinada.
- Analizar el entorno macroeconómico a fin de visualizar oportunidades o amenazas financieras.
- Atender responsablemente los compromisos que la deuda pública estatal genera, en cuanto a su costo y servicio

Aplicación

- Finanzas públicas sanas.
- Calificaciones crediticias en grado de inversión con fuerte capacidad de pago, reflejando la posición favorable con que cuenta el Estado de Chiapas, ante las evaluaciones por parte de Standard & Poor's, Moody's y Fitch Ratings.

Para el pago de la obligación financiera con la Banca de Desarrollo, se proyecta un costo por 875 millones 877 mil pesos.

Asimismo, se dará continuidad a la Política de Deuda con un panorama estable y manejable, cuyo impacto en el gasto público no represente riesgos para el Erario Público Estatal.

Sinopsis de Actividades y Resultados,
Proyectados al Cierre del Ejercicio 2009

Q Deuda Pública

A Deuda Pública Interna

El Congreso del Estado, mediante Decretos No. 162 y 197 publicados en los Periódicos Oficiales del Estado Números: 144 y 151 de fechas 10 de febrero y 18 de marzo de 2009, autorizó al titular del Poder Ejecutivo a adquirir crédito teniendo como fuente de pago el Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social (FAIS), por lo que a principios del mes de mayo del 2009 se llevó a cabo la contratación del crédito con BANOBRAS, S.N.C., por la cantidad de 318 millones de pesos, mismos que se canalizaron para inversiones públicas productivas en los siguientes rubros: agua potable, alcantarillado, drenaje y letrinas, urbanización municipal, electrificación rural y de colonias pobres, infraestructura básica de salud, infraestructura básica educativa, mejoramiento de vivienda, caminos rurales e infraestructura productiva rural.

Para tal efecto, fue necesaria la creación de un Fideicomiso, el cual otorgó garantía al acreedor y al mismo tiempo favoreció al Estado, con esto se generó certidumbre y confianza al pago del costo y servicio de la deuda.

Por lo que, para el cierre del ejercicio fiscal 2009, se estima que el saldo de la deuda se ubicará en 248 millones 868 mil 238 pesos.

Año con año, expertas y reconocidas instituciones calificadoras como Standard & Poor`s, Moody`s y Fitch Ratings, han venido evaluando el desempeño de las finanzas públicas estatales, mismas que han acreditado el desempeño de las finanzas públicas del Estado de Chiapas con las calificaciones A, A1 y A, respectivamente, situándonos en rangos que nos indican que la Entidad se encuentra en la escala de calificaciones crediticias, por lo que se tiene el grado de inversión con fuerte capacidad de pago y perspectiva estable.

Las calificaciones alcanzadas se fundamentan en los niveles de liquidez adecuados que han revelado posiciones positivas de efectivo neto al cierre de cada ejercicio fiscal por más de diez años, sólido ejercicio presupuestal, eficiente control del gasto operacional, modernas y funcionales prácticas administrativas, evolución financiera constantemente satisfactoria, publicación de informes financieros detallados, conducción sobresaliente de la recaudación local, exitosos registros fiscales, niveles crecientes en la inversión estatal, ubicación favorable en materia de pensiones y jubilaciones y continuos esfuerzos por mantener la estabilidad y disminuir las tensiones políticas.